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Уважаемые руководители!
С 1 по 10 сентября 2018 года в Ростовской области проводится первый этап ежегодной межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России - 2018» (далее – Операция). 

Задачами операции являются предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявление фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков, а также повышение уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за их незаконный оборот.

В рамках реализации совместного плана проведения на территории Ростовской области межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России - 2018», с целью организационного обеспечения проведения мероприятий Операции руководителям рекомендовано:
оказать содействие в проведении оперативно-профилактических мероприятий в рамках  операции «Дети России - 2018»; 
принять дополнительные меры, направленные на профилактику потребления обучающимися психоактивных веществ, 
организовать и провести в общеобразовательных организациях  профилактические мероприятия (классные часы, беседы, собрания и пр.), направленные на проведение разъяснительной работы с обучающимися, родителями, законными представителями о вреде потребления наркотиков, а также об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за их незаконный оборот;

взять на особый контроль мероприятия по раннему выявлению фактов потребления наркотических средств и психотропных веществ обучающимися (социально-психологическое тестирование); 

обновить стенды наглядной агитации профилактической направленности;

провести спортивные и иные культурно-массовые мероприятия в целях пропаганды здорового образа жизни и предоставления несовершеннолетним способов самореализации без использования психоактивных веществ;

активизировать антинаркотическую информационно-просветительскую и пропагандистскую деятельности в целях формирования у несовершеннолетних знаний о медицинских и социальных последствиях наркопотребления. 

А также необходимо разместить информацию на сайтах общеобразовательных организаций о Межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2018» (приложение № 1).
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