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Анализ методической работы

2014-2015 учебный год

В 2014-2015  учебном году перед  методической службой МБОУ «Краснозоринская СОШ» Боковского района  была поставлена следующая цель: «Повышение уровня профессиональной культуры учителя и педагогического мастерства для сохранения стабильно положительных результатов в обучении и воспитании учащихся»

Для её реализации были   сформулированы задачи:
- Обеспечение высокого методического  уровня проведения всех видов занятий.

- Обеспечение профессионального становления начинающих учителей.

-Обеспечение  непрерывности образования педагогических кадров через систему повышения квалификации.

- Повышение качества  проведения всех  видов учебных занятий на основе внедрения новых образовательных технологий на информационной основе.

- Создание  благоприятного творческого климата в педагогическом коллективе, включение учителей в  творческий педагогический поиск, повышение мотивации  педагогов  на участие в освоении  передового опыта, изучении и применении  новых образовательных технологий.

- Оперативное реагирование на запросы учителей по насущным педагогическим проблемам. Знакомство с достижениями педагогической науки и педагогической практики, с новыми педагогическими технологиями с целью применения этих знаний для анализа и самоанализа педагогической деятельности.

- Пополнение информационного педагогического школьного банка данных о педагогическом опыте через обобщение и изучение опыта работы своих коллег.

- Организация рефлексивной деятельности учителей в ходе анализа педагогической деятельности и выработки путей решения педагогических проблем и затруднений.

- Оказание методической помощи учителям.

- Анализ и обобщение педагогических достижений и способов их получения в собственном опыте, обобщение опыта учителей.

- Создание собственных методических разработок, адаптация и модификация традиционных методик, индивидуальных технологий и программ.

- Вооружение педагогов школы наиболее эффективными способами организации образовательного процесса, анализа, экспертизы педагогической деятельности и деятельности учащихся в соответствии с современными требованиями к уровню образованности учащихся.
            В соответствии с поставленной целью и задачами методическая работа осуществлялась  по следующим направлениям деятельности:
- повышение научной информативности в области знаний учебного предмета и смежных дисциплин;

- совершенствование  технологии обучения  (преподавания и учения);

- углубление  общекультурной и психолого-педагогической подготовки педагогических кадров.

Таким образом, методическая работа была направлена на выполнение поставленных задач через образовательную программу МБОУ «Краснозоринская СОШ» Боковского района и учебно- воспитательный процесс.

 Коллектив работает над проблемой  «Совершенствование  обучения и воспитания в условиях обновления  содержания образования».

Для решения  главной цели образовательного учреждения - воспитание  свободной, жизнелюбивой, талантливой  личности, обогащенной научными знаниями о природе и человеке, готовой к  созидательной  творческой деятельности и нравственному поведению -  были созданы следующие условия:

- составлен учебный план, позволяющий заложить  фундамент знаний по  всем дисциплинам и обеспечить уровень знаний, соответствующий  государственному стандарту образования;  

- составлены чёткие планы работы методических объединений,  входящих в состав школьной методической службы;

- действует программа пропаганды здорового образа жизни;

- ведётся работа по обеспечению сохранности жизни и  здоровья учащихся (классные руководители,  администрация);

- ведётся работа по улучшению  материально- технической базы кабинетов (заведующие кабинетами, администрация МБОУ «Краснозоринская СОШ» Боковского района);

- работа по  организации  учебно-воспитательного процесса по  достижению главной цели  носила научно- методический характер и была построена на  диагностической основе;

- ведётся  работа по аттестации педагогов, изданию брошюр с описанием их опыта 

Диагностика особенностей ученического и учительского коллективов осуществлялась по направлениям:

- динамика уровня профессиональной компетентности педагогов;

- динамика  развития общеучебных навыков и познавательной активности  учащихся.

По данным диагностики стабилен рост  показателей профессиональной деятельности учителей по позициям:

· владение содержанием учебных программ, 

· владение навыками определения подходов в изучении предметов, 

· учёт индивидуальных  особенностей учащихся;

· знание методик и методов работы.

Продолжена положительная динамика  по позициям:

· знания в области  педагогических технологий;

· прогнозирование   развития учащихся;

· компьютерная грамотность учителя-предметника;

       Поставленные задачи выполнены. 

На заседаниях методического совета школы были рассмотрены следующие вопросы:
1) Обсуждение плана работы на 2014 – 2015 учебный год и его утверждение. 

2) Утверждение планов работы школьных методических объединений учителей начальных классов и классных руководителей. 
3) Рассматривание рабочих программ педагогов по предметам, программ элективных курсов.

4) Утверждение графика предметных недель и школьных предметных олимпиад.
5) Анализ результатов 1 четверти.
6)  Итоги школьных олимпиад по предметам.
7)  Результаты текущего контроля в 5 классе. 
8) Анализ работы школы за 1 полугодие 2014-15 учебного года. 
9) ОГЭ в 9 классе. 
10) Аттестация педагогических работников. 
11) Результаты контроля графиков прохождения программного материала. 
12) Утверждение практической части к билетам за курс основной школы. 
Выполнению поставленных задач способствовали согласованная деятельность  администрации  школы и членов методического совета по созданию  условий для  участников образовательного процесса; анализ  выполнения принятых управленческих решений, обеспечивающих качество и уровень обученности учащихся; выявление  причинно-  следственных  связей отдельных педагогических явлений  и соответствующая коррекция деятельности.

Спланированная деятельность администрации школы и  участников  учебно- воспитательного процесса позволила повысить профессиональный уровень сотрудников  МБОУ «Краснозоринская СОШ» Боковского района без отрыва от основной деятельности (успешно аттестованы на высшую квалификационную категорию – Пестова А.И., Пашко Ж.Е., Лиховидова Т.А., Волчкова Л.К.; подтвердила соответствие занимаемой должности «учитель» Кондрашова Н.Ф.; прошли обучение на курсах повышения квалификации Волчкова Л.К., Молчанова Л.И., Лиховидова Т.А., Паршин А.И., Чупкова Т.Г., Макагонова Е.Н., Будякова О.А., Пашко Ж.Е., Пестова А.И., Овчарова Н.Ю.)
На окончание 2014-2015 учебного года из 74 обучающихся аттестуются 70 человек, из них на «отлично» обучаются 4 человека, на «хорошо и отлично» - 18 человек. Качество обучения составляет 39 %. 
Отстают в учёбе трое. Обучающийся 5 класса Гацанов Али (не аттестован по всем предметам учебного плана, так как не посещает школу; работа, проведённая классными руководителями Молчановой Л.И. и Лысаковой Т.А., школьным психологом Кондрашовой Н.Ф., инспектором по делам несовершеннолетних и защите их прав Волошиной И.М., администрацией школы, участковым инспектором полиции, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав положительного результата не дала).

Обучающийся 6 класса Халиулин Андрей отстаёт по трём предметам учебного плана (русский язык, английский язык, математика).

Обучающаяся 7 класса Макшанова Татьяна отстаёт по пяти предметам учебного плана (русский язык, английский язык, алгебра, геометрия, обществознание).

Согласно закону «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ и подзаконным нормативно-правовым актам, обучающиеся Гацанов Али, Халиулин Андрей, Макшанова Татьяна условно переведены в следующий класс с условием ликвидации академических задолженностей в течение 1 четверти 2015-2016 учебного года.

Таким образом, уровень обученности составил 96 % (высокий).

К государственной итоговой аттестации были допущены все обучающиеся 9 класса (13 человек) и 11 класса (3 человека). 

Государственная итоговая аттестация выпускников 9 и 11 класса завершилась со следующими результатами. 

Выпускники 9 класса (13 человек) сдавали два обязательных экзамена письменно (в форме ОГЭ по предметам «Русский язык», «Математика»). 
Успешно прошли государственную итоговую аттестацию по русскому языку 13 человек (100 %), качество знаний по русскому языку по результатам ГИА составило 69 %. Средний оценочный балл по русскому языку – 3,92. 

По математике государственную итоговую аттестацию в основные сроки успешно прошли 12 человек из 13 (92 %), качество знаний по математике по результатам ГИА составило 46 %, средний оценочный балл по математике – 3,38. Неудовлетворительную отметку по математике получил Дыкань Аркадий (8%), ему предоставлено право пересдать ОГЭ по математике в дополнительные сроки 07.09.2015. 

Уровень обученности выпускников 9 класса составил 92 %. Средний балл класса по результатам ОГЭ – 3,5; качество знаний – 31 %. 
Школьные отметки по математике (алгебре и геометрии) были подтверждены в двенадцати случаях из 26 (46 %), в десяти случаях выпускники 9 класса повысили годовые результаты (39 %), и в четырёх случаях выпускники не подтвердили годовые отметки по алгебре и геометрии (15 %).

Школьные отметки по русскому языку подтвердили четыре выпускника 9 класса (30,8 %), повысили восемь выпускников (61,5 %), не подтвердил годовую отметку по русскому языку один выпускник (7,7 %).
Получили аттестаты обычного образца об основном общем образовании – 12 обучающихся (92 %). Оставлен на осеннюю переэкзаменовку – 1 человек (8 %).
Выпускники 11 класса при прохождении ГИА сдавали два обязательных экзамена (по предметам «Русский язык» - форма ЕГЭ, «Математика базовый уровень» - форма ЕГЭ), и предметы по выбору «Математика профильный уровень», форма ЕГЭ – 2 человека, «Обществознание», форма ЕГЭ – 2 человека; «История», форма ЕГЭ – 1 человек).

Все выпускники 11 класса перешагнули порог по обязательным предметам, уровень обученности составил 100 %. Также все выпускники 11 класса перешагнули порог по предметам по выбору, уровень обученности по предметам по выбору составил 100 %. Качество знаний по результатам ЕГЭ в 11 классе составило 100 %.
Получили аттестат о среднем общем образовании обычного образца –три выпускника (100 %). 

Администрацией  МБОУ «Краснозоринская СОШ» Боковского района  и методическим советом школы была спланирована деятельность  по коррекции системы работы, способствующей самосовершенствованию профессионального мастерства  педагогического коллектива и повышению уровня  обученности учащихся:

1. Организация серий  индивидуальных консультаций  по отработке  методики самодиагностики и самоанализа  и коррекции  деятельности учителя.

2. Использование  коллективной, групповой и индивидуальной формы работы администрации школы с педагогическим коллективом, что позволило каждому педагогу определить собственную траекторию развития по совершенствованию педагогического мастерства.

В целом работу  методического совета  МБОУ «Краснозоринская СОШ» Боковского района можно считать удовлетворительной.
