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                                                                                  О, сколько  нас за это время

                                                                                  Перешагнуло тот порог,

                                                                                  Взвалив себе на  плечи бремя

                                                                                  Надежд, забот, обид, тревог

                                                                                  Прошло 80 лет…

                                                                                  В стенах крамолы

                                                                                  Ушел в архив ХХ век,

                                                                                  Но в патриотах нашей школы

                                                                                  Огонь душевный не померк.

                                                                                                           А.Крамсков.

       Мы, члены поискового отряда  «Факел», продолжаем писать историю своей малой Родины, узнавая ее от очевидцев той далекой от нас эпохи.

В прошлом учебном году мы с интересов включились в работу по поиску  и сбору материала,  посвященного  истории нашей  школы. Эта исследовательская работа основана на воспоминаниях  бывших учеников, учителей и жителей поселка Краснозоринский, а также архивных данных и посвящается  предстоящему  80-летнему  юбилею школы.

Мы попытались восстановить неизвестные страницы,  касающиеся статуса нашей школы за этот период, составить хронологию работавших директоров, составить список учителей, которые работали и работают в нашей школе, собрать воспоминания бывших учеников.

Это оказалось настолько  трудно, что  не может ограничиться  только этой работой. Мы будем продолжать сбор материала  еще в течение двух лет.

Что нам удалось?

1. Выяснить где  располагалась школа.

2. Составить хронологическую таблицу по истории школы.

3. Составить список работавших и работающих учителей.

4. Собрать воспоминания о школе  бывших учеников.

Глава I. Наши истоки

   Человек рождается не однажды: первый раз – когда мать производит его на свет, второй – когда он становится гражданином, начинает осознавать себя и своё место на этой Земле. И это второе рождение человека неразрывно связано со школьной скамьёй. Именно здесь, в стенах школы, человек познаёт горечь первых поражений и ликующую радость первых побед, ставит первые рекорды, завоёвывает первые вершины, переживает первую любовь. Мы знаем, что даже в наши дни не все дети планеты Земля имеют возможность учиться, но жизнь россиянина всегда была неотделима от жизни школы. 

Так как же начиналась она, наша школа?

 В 1929 году посреди необъятной ковыльно-полынной степи, где со всех сторон виден горизонт и низко висит голубое небо, на целине, которая именовалась «отводами», был построен зерносовхоз с ярким названием «Красная Заря». В степи закладывались улицы посёлка и сооружались пруды. Из окрестных деревушек в Красную Зарю потянулись люди: в колхозе работали за трудодни, а здесь платили деньги. В почёте были сельскохозяйственные профессии, честный, добросовестный, самоотверженный труд. Окружающая обстановка была пронизана романтикой труда, наполнена бытовыми тяготами, стремлением к лучшей жизни. Всё было новым и впервые в этом краю: кирпичные двухэтажные дома с широкими окнами и электрическим освещением, электростанция с мощным динамо, магазин, клуб, баня, детский сад, больница, столовая, водокачка, мастерские, школа… 
Глава II. 30-е –середина 50-х гг.
  Наша школа начиналась с первого класса в 1930 году, в котором преподавала Колундаева Елена Дмитриевна, и продолжала расти с каждым годом. В  1935 году был открыт 5 класс, затем 6 и 7 классы. Таким образом школа  приобрела  статус семилетней. По окончании  7 класса  выдавалось  Свидетельство об окончании школы, документ давал право на получение среднего образования в техникуме или в средней школе.  Перед самой войной  в 1939 году была построена  и начала работать  средняя школа. Она располагалась в двухэтажном доме № 7 в районе парка. (Приложение № 1,2) Такой вывод мы делаем на основании документа , найденного в школьном архиве. Это аттестат о среднем образовании , выданный на имя Фрюкина Михаила Андроновича. (Приложение №3). Михаил Андронович работал в Краснозоринской средней школе в течение   40 лет с ноября 1948 до 1988 учителем физкультуры и военруком. Начальный период войны и до немецкой оккупации совхоза «Красная Заря» школа продолжала работать .С июля 1942 по  весну 1943 года школа не работала, так как в здании школы располагался  сначала немецкий, а после освобождения поселка советский госпиталь . В первый послевоенный год директором назначают Котова Михаила Спиридоновича .( Приложение № 4,5) Высокое сознание общественного долга, чувство ответственности, повышенная требовательность к себе, любовь к своему делу и необыкновенная скромность отличали педагога и человека Котова Михаила Спиридоновича, директора Краснозоринской средней школы с  1945 по 1955 годы. В 1948 году возникла угроза закрытия нашей средней школы, администрация района мотивировала это тем, что в совхозе нет контингента  детей, обеспечивающего комплектность классов. Но общими усилиями  дирекции совхоза, партийной  и профсоюзной организации среднюю школу удалось сохранить.

 «Спасибо, что пригласили на встречу с вами в родной школе. Она осталась в моём сердце навсегда! Я обязан, я хочу здесь поклониться учителям за себя и во имя вас, у которых вся жизнь впереди! И я низко кланяюсь своей школе. Именно она дала мне путёвку в большую жизнь, державную и пружинистую профессию защитника Отечества. Очень важен старт, а старт – это школа. Выше школы только мама!» (В.В. Шерстюков, полковник в отставке, выпускник 1953 года).
Глава III. Середина 50-х – середина 60-х гг.
Школу возглавляет Кореннов Алексей Иванович. Она продолжает развиваться. В 8-10 классах преподавались все  общеобразовательные предметы,  в  том числе и  психология. Учителями школа  была  укомплектована полностью. Учебниками детей обеспечивали родители.  До 1955 года обучение в старших классах было платное - 180 рублей в год.  В 1955 -56 учебном году в средней школе были введены новые учебные планы, ориентированные на получение политехнического образования, которое  позволило бы  выпускникам  найти свое место в промышленном или сельскохозяйственном производстве. С 1957 года по 1975год в школе работала ученическая  производственная бригада. Совхоз выделял участок земли в районе центрального пруда, где сеяли подсолнечник, сами его пололи и убирали. Также в школе выращивали кроликов. Во дворе  была сделана яма,  в которой  кролики жили и размножались, а ученики по графику  ухаживали за ними. В течение учебного года и на каникулах  работали на свиноферме отд. №1.(Воспоминания Кочетова Н.З. выпускника 1959 года). В 1964-65 учебном году 9 и 10 классы закрыли, поэтому ученики учились в других школах, но уже в следующем учебном году школа вновь стала средней.

«Все учителя были очень компетентны в своей профессии. Почти у всех учителей было высшее образование, некоторые даже были выпускниками московских ВУЗов. В моей памяти остались высокий профессионализм, ответственное отношение к работе, высокая культура труда, подтянутость, стремление красиво и модно одеваться у всех учителей. Они нам поблажек не давали. Мы обязаны были ежедневно готовить домашние задания, устные предметы отвечали у доски, читали художественные произведения. В школе царил культ учёбы. Количество учащихся в классах было небольшим, опрашивали всех практически ежедневно. Школа давала прочные знания. Выпускники без труда поступали в ВУЗы, причём преподаватели ВУЗов удивлялись глубине знаний выпускников и не верили, что они окончили обычную сельскую школу» (В.К. Радченко, в девичестве Скрынникова, выпускница 1959 года, ныне заместитель директора по учебной работе в средней общеобразовательной школе посёлка Южный Мартыновского района Ростовской области). Согласно закону «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР», принятому в декабре 1958 года, вводилось всеобщее  обязательное  8- летнее образование (вместо 7 – летнего). Срок обучения  в полной средней школе увеличился  с 10 до 11 лет.

Глава IY. Середина 60-х – 70 –е годы
Директорами в этот период были 

Алейников Иван Васильевич(1966-1970гг.)

Вакалова Мария Максимовна(январь1971-июль1971гг.).(Приложение№6,7).

Носкина Мария Ивановна (август 1971-август 1980гг.).(Приложение № 8,9)

Хозяйская рачительность, глубокое переживание за общее дело, творческий поиск, внимание к нуждам детей и педагогов характеризовали Носкину Марию Ивановну.

 В 1975 году  перешли в новое  школьное здание. Много работали по благоустройству школьного двора, сажали под окнами ивы, черемуху, клены, тополя, березы, каштаны, фруктовые деревья,  дендропарк, кусты снежноягодника.

«В двери Краснозоринской средней школы я входила в разной ипостаси. Вначале школьницей, затем в течение десяти лет учителем, сегодня в качестве родителя. Без преувеличения могу сказать, что с этой школой связана вся моя жизнь. И сегодня у меня есть прекрасная возможность признаться своей школе в любви. Я благодарна ей за всё. За ликующие годы ученичества и взросления, за период своего профессионального становления и поддержку старших коллег, за сегодняшнюю молодость вместе со своими детьми. Мне приходилось работать в городских школах. Но школа сельская, наша школа – это особая аура и особый свет. Здесь беда одного становится горем всей школы, победа каждого – всеобщим триумфом. Хочется верить, что так будет всегда» (О.А. Ганнова, в девичестве Кошлакова, выпускница 1981 года, ныне Глава Краснозоринской сельской администрации). 

Глава Y. 1980-е – 2000 годы
В этот период времени школу возглавляют:

Васильева Елена Афанасьевна( 1980-1982гг.).(Приложение № 10)

Семирунняя Татьяна Васильевна (1982-1984гг.) Приложение № 11)

Бибиков Владимир Иванович (1984-2002гг.) Приложение № 12,13)

Доверие к ребёнку и учителю, стремление ко всему новому, волевой и решительный характер были присущи Бибикову Владимиру Ивановичу. 

«Вот уже исполнилось 18 лет, как я перешагнула порог своей родной Краснозоринской школы и ушла во взрослую жизнь. За это время произошло  многое: важное и не очень,  памятное и не обязательно. Но каждый год 

1 сентября и 25 мая мои мысли переносятся сюда, в Красную Зарю. В эти дни особенно хочется приехать в школу и сказать слова огромной благодарности своим дорогим учителям, которые вырастили из меня человека. Сказать спасибо вам вместе и каждому в отдельности. Дорогие мои, родные! Низкий вам поклон за вашу доброту, терпение, понимание и помощь! Благодаря вам я стала очень уважаемым человеком. Отдельное спасибо я хочу сказать своей классной руководительнице Вакаловой Марии Максимовне. Она была порой строга с нами. Но теперь я понимаю, как по-матерински тепло она любила нас и хотела вырастить из нас людей, настоящих! Она видела во мне огромный потенциал и способности и подталкивала вверх. И я не подвела её, не подвела вас, дорогие мои учителя! Спасибо вам всем за ваши усилия, за жизненные уроки, за любовь!» (Л.В. Лысак, выпускница 1989 года, ныне начальник экономического отдела администрации Советского района Ростовской области)

Глава YI. Наши дни.

Сегодня это муниципальное общеобразовательное учреждение «Краснозоринская средняя общеобразовательная школа» с одиннадцатью классами. В 2002 году директором школы назначают Лиховидову Татьяну Александровну, которая с 1989 года после окончания  Кубанского государственного университета работала учителем математики в этой  же  школе. 

За это время сотни учеников получили образование в стенах нашей школы. Вот что они говорят:

«Школа – это самые запомнившиеся и важные годы в моей жизни. Именно в школе наши учителя, о которых остались самые наилучшие и добрые воспоминания, привили мне любовь к знаниям. Если бы не ваши усилия, дорогие педагоги, я бы мало чего смогла достичь. Благодаря знаниям, которые я получила в школе, я смогла поступить в  колледж и в дальнйшем в университет. Имея опыт учёбы в других учебных заведениях, честно и без преувеличения могу сказать, что такого душевного тепла, заботы о каждом ученике, помощи и хорошего отношения учителей к своим ученикам я не встречала нигде. Спасибо вам за всё!» (М.В. Кургускина, выпускница 2003 года, ныне студентка)

«Школа… Казалось бы, простое слово, которое знает каждый, некоторые даже не задумываются над его значением. Я тоже долго не понимал, что на самом деле оно значит. И только в последние месяцы учёбы в школе я понял, что это не просто слово и не просто учителя, это место, где каждый человек связан с тобой, а ты связан с каждым. Это место, где тебя понимают и помогают сделать правильный выбор,  понять смысл жизни. Каждый раз, вспоминая школу, я вспоминаю своих учителей и одноклассников, которые стали для меня очень близкими друзьями. Приходя в школу не в качестве ученика, понимаешь, что то время ушло, но не совсем: меня помнят учителя, одноклассники, даже каждая стена в школе. Краснозоринская, именно Краснозоринская школа (я учился и в другой школе) сыграла решающую роль в моей жизни. Именно в этой школе я осознал, кто я и где моё место в жизни, смог поставить перед собой цель, обзавёлся верными и надёжными друзьями. И наконец, именно в этой школе я повстречал свою любовь… Хочу  сказать большое спасибо моей школе за то, что она сделала меня таким, какой я есть, за то, что подарила столько прекрасных мгновений в моей жизни и дала начальный толчок моему образованию и формированию как человека» (Р.В. Чеботарев, выпускник 2006 года, ныне студент)

         Да, педагогический коллектив нашей школы всегда был на хорошем счету, стремясь дать качественное образование учащимся. Учителя всегда болели за своих учеников, прорастая в них флюидами своей души, придавая им импульс развития. Вот как они говорят об этом: «От нас уходит очередной выпуск. И кажется – от нас уходят самые-самые: самые умные и самые красивые, самые лучшие ученики. И вместе с уходящими учениками от сердца учителя отрывается кусочек . . . И кажется, сердце тает… 

   Но наступает 1 сентября и учитель идёт в школу. И его сердце вновь полно любовью к детям, добротой к людям, стремлением к неведомому. Учитель возродился, как птица Феникс. Вот почему я считаю эту птицу символом Учителя» (Учитель со стажем Волчкова Лариса Корнеевна )

«Неумолим бег времени, как течение песка в песочных часах. И за это краткое мгновение человеческой жизни, именуемое уроком, учитель должен успеть пробудить в детях Совесть, научить Доброму, Вечному, привить базовые знания, умения, навыки. И всё  – за эти краткие мгновения Урока. Учитель должен успеть всё! Вот почему я считаю песочные часы символом Учителя» (Молодой учитель Пашко Жанна Евгениевна)

«Спираль – символ развития. Учитель всегда должен идти вперёд,  не останавливаясь ни на миг, помня о том, что за ним идут дети. Как нельзя остановить время, как нельзя остановить развитие Вселенной, так нельзя остановить это движение вперёд. На этом пути мы проходим старые истины, но каждое поколение наполняет их своим мироощущением, своим сокровенным смыслом. И каждый раз оказывается, что это на ступеньку выше того, предыдущего…  И, оглянувшись, вдруг видишь себя и учеников на лестнице, спиралью уходящей в небо…Вот почему я считаю символом Учителя спираль, уходящую в небо» (Учитель – пенсионер Семирунняя Татьяна Васильевна).

        Вглядываешься в лица на старых пожелтевших фотографиях. Педколлектив – учителя и директор… Каждый – особенный. 

Высокая духовность, свет разума в глазах, отблеск российской истовости, распахнутости  людям и самоотверженной преданности делу сияют в этих лицах. Мало кто думал тогда только о себе. Каждый прежде всего отдавал всего себя делу. В школе царила творческая атмосфера. Готовились к знаменательным датам, ставили концерты, спорили, делились мыслями о прочитанных книгах…

Заключение.

       Школа – носитель духовности, хранительница исторического прошлого, нацеленная в будущее маленькая модель большого человеческого общества. В нашей школе учились: 

- Бабанский  Юрий Константинович, доктор педагогических наук, вице-президент Академии педагогических наук, ректор Ростовского государственного педагогического института, автор учебников для педагогических ВУЗов, в том числе книги «Оптимизация учебно-воспитательного процесса»;

- Шерстюков Владислав Владимирович, кадровый военный, полковник в отставке, учился в военно-дорожном училище в г.Ростове-на-Дону, окончил Пушкинское военное строительно-техническое училище и факультет журналистики Львовского высшего военно-политического училища, служил в различных уголках СССР на важнейших оборонных объектах и в центральном аппарате Министерства обороны, член Союза журналистов России;

-Каргин Михаил, уроженец хутора Климовка, осуществивший свою мечту и после окончания Высшего мореходного училища до самой пенсии возглавлявший рыболовный флот на Севере России  в Мурманске, был депутатом Верховного Совета СССР; 

-Карасёв Евгений Иванович, специалист высшего класса в области космической связи, выпускник Московского энергетического института;

-Маргарита Соколова (Аверкина), поэтесса, соавтор сборника стихов «Здесь Я».

Можно назвать ещё много других людей, которые принесли славу родной земле. И сейчас наши выпускники учатся практически во всех ВУЗах Ростовской области, добросовестно работают, занимают ответственные руководящие должности и всегда с благодарностью вспоминают свою школу, давшую им путёвку в большую жизнь. 

За последние 45 лет из школы вышли 12 медалистов, 8 человек получили аттестаты об основном общем образовании с отличием. Это:

- Конотопцева В.П., 1966 год

- Лысакова Л.С., 1966 год

- Николаев М.Н., 1966 год

- Кисленко Я.Г., 1967 год

- Кашлакова О.А., 1981 год

- Лысак Л.В., 1989 год

- Кашлакова Е.А., 1989 год

- Семирунняя Н.Н., 1991 год

- Говорухина Г.А., 1991 год

- Мурзагалиева Е.З., 2003 год

- Кургускина М.В., 2003 год

- Лиховидов С.В., 2007 год

Аттестаты об основном общем образовании с отличием получили: 

- Лысаков А.А., 1994 год

- Топчий О.А., 2000 год

- Кононенко А.В., 2000 год

- Кононеноко И.В., 2000 год

- Мурзагалиева Е.З., 2001 год

- Кургускина М.В., 2001 год

- Лиховидов С.В., 2005 год

- Золотова О.М., 2007 год

«…И вторя звуку дивных клавиш

И на вопрос даря ответ, скажи:

Какой ты след оставишь?

След, чтобы вытерли паркет

И посмотрели косо вслед?

Или незримый, прочный след

В чужой душе на много лет?..»

         Думается, наши учителя, наша школа оставили свой незримый прочный след в душах своих учеников на много лет. Меняется жизнь. Меняются сами люди. Но остаётся неизменным одно: эта земля, где-то чёрная и жирная, где-то солонцовая и потому голая, но всегда и везде – родная, которая давала, даёт и будет давать живущим на ней жизненные силы, внушать оптимизм, побуждать к действию. 

        И пока это так, наша школа стояла и стоять будет!

